



Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Año VIII.—Número 434.—Avenida de Rubine, 10

LUNES, 5 DE ENERO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

De Gaulle se declara partidario de un régimen "asociativo" libre de política

La salvación de Francia está en producir más, mejor y a prisa
La República debe reconstruirse de pies a cabeza



PARÍS, 4.—El general De Gaulle pide la celebración de elecciones generales y advierte que Francia tendrá que trabajar de firme para levantarse. De Gaulle pronunció su anuncio durante un curso en el gran centro minero, metárgico y textil de Saint-Etienne, en el centro de Francia, advirtiendo a su gran auditorio de trabajadores que no basta contar con la ayuda norteamericana. "Estad seguros de que en una forma u otra habremos de pagar esos productos y de que no los reembaremos sino en proporción a nuestro esfuerzo".

Calificando al actual régimen francés de incapaz de llevar a cabo un

Birmania, independiente

La bandera británica arrizada del edificio de la Asamblea Nacional

RANGUN, 4.—A las cuatro y veinte de la mañana de hoy, ha sido arrizada la bandera británica del edificio de la Asamblea Nacional y sustituida por la birmana, con lo que Birmania se ha convertido en nación independiente. Este acto ha sido el primero de una larga serie que se celebrará hasta la medianoche de hoy. La ciudad de Rangún tiene alro de fiesta y colgaduras, banderas e iluminaciones se ven por todas partes.

Al pie del retrato del primer ministro, Uaing San, asesinado el pasado jueves, el actual jefe del Gobierno, Thankin Nu, pronunció un discurso, en el que entre otras cosas dijo: "Nosotros, los que vivimos, somos los herederos de estos mártires, cuya recompensa a su sacrificio recogemos en este día. Rindamos homenaje a los hombres y mujeres que sufrieron para que las siguientes generaciones birmanas pudieran ser libres. Este amanecer ilumina no solamente a un pueblo libre sino unido. Que se consiga esta unidad permanente como la independencia que lleva".

Las tropas birmanas, hasta ahora mandadas por oficiales británicos, han presenciado la transmisión de mandos a jefes y oficiales de la nueva nación.

Para las diez y media tiene fijada la Asamblea Constituyente su reunión a fin de tomar juramento y aprobar los nombramientos de los miembros de Tribunal Supremo y de los Tribunales menores de Justicia. El tratado anglo-birmano será ratificado en la sesión de la tarde. (EFE).

El Rey Miguel y la Reina Elena salen de Rumanía

Se dirigen a Suiza con pasaporte de emigrantes

VIENA, 4.—El tren especial en que viajó Miguel I de Rumanía, su madre la Reina Elena y su séquito llegó a Budapest a las doce, saliendo unos minutos después hacia la frontera austriaca.

Durante la parada del convoy en la estación suburbana de Ferencvaros, el soberano no abandonó el tren, sonriendo a los periodistas que se encontraban en el andén.

La llegada a Buchs, frontera suiza está prevista para las nueve de la mañana del lunes. (EFE).

NO PODRÁN REGRESAR AL PAÍS

VIENA, 4.—Hasta hace pocos días Rey de Rumanía y su madre viajaron bajo los nombres de Príncipe Miguel de Hohenzollern-Sigmaringen y de Duquesa de Schleswig-Holstein.

El séquito de los augustos exiliados se compone de treinta personas a quienes las autoridades rumanas han dotado de pasaportes de emigrantes, es decir, que no dan derecho a regresar al país.

La Policía de Budapest no permitió la entrada al andén de la estación de Ferencvaros, al paso por ella del tren especial del Rey Miguel, mas que a los periodistas.

El secretario de Miguel I manifestó a éstos que ni el Monarca ni nadie de su séquito quería hacer declaraciones. (EFE).

Se celebra en Roma una misa por Víctor Manuel III

ROMA, 4.—En esta capital se ha celebrado una misa por el alma de Víctor Manuel III congregándose con tal motivo cerca de 5.000 personas. Se adoptaron las precauciones policiales de rigor, habiendo de ser dispersada una manifestación comunista, que terminada ya la misa, se situó ante la iglesia cantando el himno republicano, mientras los monárquicos daban vivas al Rey. (EFE).

Ciento veinticinco mil millones de impuestos para salvar el franco

Schuman tendrá que salvar cinco votaciones de confianza

PARÍS, 4.—Aprovechando la "tregua" de un día en la batalla parlamentaria, el presidente del Consejo francés, Robert Schuman, ha salido para visitar las zonas inundadas de los departamentos del Este. Regresará para enfrentarse el lunes con cinco votaciones de confianza motivadas por su proyecto para salvar el franco por medio de impuestos que importan 125.000 millones de francos. Los observadores calculan que obtendrá 320 votos, los justos para seguir adelante.

Schuman se entrevistó anoche con Pierre Mendesfrance, que ha salido para Washington con el fin de iniciar con los dirigentes norteamericanos conversaciones encaminadas a lograr bien de Estados Unidos, bien del Banco Internacional, empréstitos que ayuden a la situación financiera de Francia. (EFE).

Una peregrinación portuguesa a Sevilla

SEVILLA, 4.—El próximo día 9 entrará en la archidiócesis de Sevilla la veneradísima imagen de la Virgen de Fátima, según han comunicado al Cardenal Segura los Obispos de Lira y de Faro (Portugal). Hará su entrada por la ciudad fronteriza de Ayamonte (Huelva) con una peregrinación, al frente de la cual figurarán los dos Prelados ilustres. En Ayamonte recibirá a la peregrinación el Cardenal Segura. (CIFRA).

El Centro del Comité Supremo Árabe en Jaffa, atacado con bombas por un grupo de judíos

En el atentado han resultado muertas setenta personas

JERUSALÉN, 4.—El Centro del Comité Supremo Árabe en Jaffa, ha sido atacado por medio de bombas arrojadas por unos individuos que se supone pertenecen a la organización "Stern" y que, disfrazados de árabes, se introdujeron en el edificio. Cuatro muertos y treinta heridos como consecuencia de la explosión, que ha causado grandes daños materiales, han sido trasladados ya al hospital, mientras prosiguen los trabajos de salvamento, con lentitud, en razón a la tormenta que azota esa parte de Palestina y que ha impedido en las últimas veinticuatro horas las actividades de los "pacos" en la "tierra de nadie" que separa a Jaffa de Tel-Aviv. (EFE).

SETENTA MUERTOS

JERUSALÉN, 4.—De fuente árabe se informa que setenta personas han resultado muertas en el atentado contra el Centro del Comité Supremo Árabe en Jaffa. Las autoridades dominan esta noche la situación en Jerusalén, después de 24 horas de lucha esporádica en la ciudad vieja, en la que fueron heridos seis soldados y cuatro policías británicos. (EFE).

OTRAS EXPLOSIONES

JERUSALÉN, 4.—Oficialmente se anuncia que hay cuarenta árabes desaparecidos como consecuencia de las explosiones en el centro de Jaffa del

Fallece en Gijón el exministro D. José Pedregal

Con Don Melquiades Alvarez, había fundado el partido reformista

GIJÓN, 4.—Ha fallecido el ex ministro de la Corona D. José Pedregal Sánchez Calvo. A pesar de su avanzada edad, últimamente mejoró mucho de su estado de salud y había hecho vida normal hasta hace unos días, en que incluso asistió al entierro de un vecino. Parece que se produjo una perforación en el estómago, y se vió obligado a guardar cama. Sin embargo, pretendió levantarse en el día de hoy y reanudar su vida normal; pero en las primeras horas de la mañana sufrió un colapso, a consecuencia del cual falleció.

El señor Pedregal fue ministro de Hacienda durante la Monarquía, y realizó una magnífica labor al frente de su Departamento. Fue también miembro del Tribunal de Garantías y diputado a Cortes. Destacó su personalidad en el partido reformista desde su fundación por don Melquiades Alvarez. En su actuación política le caracterizó siempre la mayor austereidad, realizando una gran tarea en beneficio de Asturias, y especialmente de Avilés, población que le dedicó homenajes en diferentes ocasiones.

Al comentar su derrota, Hammond dijo: "Creo que en el resultado de la votación ha influido la reciente campaña periodística incontestada, por ahora; pero estoy seguro de que en el futuro cambiará la situación por la marcha de los acontecimientos". (EFE).

Churchill, repuesto de su enfermedad

MARRAKES, 4.—Un parte facultativo de lord Morgan, médico de cabecera de Winston Churchill, dice que éste sufrió un catarro que degeneró en bronquitis, pero que no estuvo grave y que sigue mejorando, siendo natural la temperatura y satisfactorio el estado del ex "primer".

Por lo demás, Churchill ha hecho ya su aparición en público después de su corta enfermedad. (EFE).

Comité Supremo Árabe, que también era cuartel de la organización militar árabe Najeada.

Se afirma que casi simultáneamente hubo otras dos explosiones en Jaffa, habiendo sufrido extensos daños la dirección de Policía y quince edificios cercanos.

De fuente oficial se dice que entre las víctimas hay algunos niños, así como un policía británico.

Aprovechando la confusión causada por las explosiones, los presos de la cercana prisión central de Jaffa trataron de escapar, pero fueron pronto domados. (EFE).

SOLDADOS BRITÁNICOS HERIDOS

JERUSALÉN, 4.—Siete británicos han resultado heridos, uno de ellos de gravedad, en las últimas 24 horas.

Dos soldados cayeron anoche en la ciudad vieja, en un tiroteo entre una patrulla y los árabes; dos policías que daban escolta a la ambulancia que iba a recoger a aquellos, fueron atacados y uno de ellos cayó gravemente herido.

A media noche fué herido un oficial por los árabes en Safad y un soldado lo ha sido hoy en Jerusalén al defenderse de los árabes que trataban de quitarle su fusil. Los otros dos británicos, soldados también, resultaron heridos en incidentes de menor importancia. (EFE).

TIROTEO EN LA CIUDAD VIEJA DE JERUSALÉN

JERUSALÉN, 4.—Esta noche se ha reanudado el tiroteo en la ciudad vieja. Los árabes han levantado obstáculos en las cinco puertas de la misma, anuncianando que dispararán contra cualquier que intente entrar o salir por ellas.

Los vivieres llevados últimamente al "Ghetto" judío por los de la organización "Haganah" van escaseando. (EFE).

Derrota comunista en la elección para la presidencia de los mineros ingleses

Resultó triunfante el candidato laborista

LONDRES, 4.—Con la derrota sufrida por Jim Hammond, comunista, en relación con el cargo de presidente del Sindicato de Mineros, los laboristas han obtenido la primera victoria de su campaña para impedir la infiltración comunista en las organizaciones obreras inglesas.

Al comentar su derrota, Hammond dijo: "Creo que en el resultado de la votación ha influido la reciente campaña periodística incontestada, por ahora; pero estoy seguro de que en el futuro cambiará la situación por la marcha de los acontecimientos". (EFE).

Fuerzas británicas de Palestina a Grecia

LONDRES, 4.—El semanario izquierdista "The People" dice que en breve propondrá Gran Bretaña a Estados Unidos el establecimiento de una fuerza mixta anglo-norteamericana en las fronteras griegas, para impedir la infiltración comunista en el país. Añade que Bevin estudiará el traslado a Grecia de fuerzas británicas de Palestina. El semanario proostóstica también un próximo acercamiento del Reino Unido a Estados Unidos, por necesidades financieras. (EFE).



VIDA CORUÑESA

La Asociación de la Prensa elige Junta Directiva

Ayer se reunió en Junta general la Asociación de la Prensa de La Coruña eligiendo Junta directiva. Los cargos y los designados han sido los siguientes:

Presidente, D. Enrique M. Santos Bugallo; Vicepresidente D. Antonio Carballo Tenorio; Secretario, D. José Luis Bugallo; Marchesi; Tesorero, D. Manuel Sánchez Cobos; Bibliotecario, D. Francisco Piliado Ribadulla; Vocaltes, D. Manuel Díaz Martínez, D. Sebastián Naya Sánchez y D. Manuel Ponte Patiño.



Después de diez años de fructífera e insuperable gestión al frente de la Asociación de la Prensa de La Coruña abandona el cargo de presidente nuestro querido compañero don José Fernández Méndez.

De nada han servido las reiteradas pruebas de adhesión y afecto de los asociados. Marcha abrumado por el peso de un enorme trabajo, que le impuso continuos sacrificios y para el que se tomó un descanso que no por ello dejó de ser honradamente sentido en la Asociación. Las sinceras pruebas de afecto que está recibiendo estos días, prueba con toda eloquencia lo muchísimo que se le siente y que se le admira.

No en balde ha encumbrado a la Asociación a una altura como jamás se recuerda, por lo lisonjera, en los anales del periodismo coruñés, consotera de más de cuarenta años de vida.

Su precaria inteligencia, y su enorme capacidad de trabajo estuvieron siempre al servicio de los asociados y de la Asociación. Por eso desde esta HOJA compartimos la tristeza que nos produce su ausencia y hacemos votos por que su sucesor logre proseguir la brillantísima labor que durante su gestión realizó el señor Fernández Méndez.

El nuevo presidente, señor Santos Bugallo tiene una larga historia periodística y seguramente sabrá corresponder a las esperanzas que en él han depositado los asociados. A él y a la nueva Junta les felicitamos cariñosamente y les deseamos toda clase de éxitos en el desempeño de sus cargos.

Liceo de Monelos

Hoy a las once de la noche y en los salones del Cine Monelos, celebrará esta Sociedad un baile en honor de los señores socios y familiares.

Será amenizado por la famosa ORQUESTA X.

Rigen las formalidades de costumbre.

Habrá servicio extraordinario de tranvías a la terminación del festival.

Sala de Fiestas La Granja

Hoy, lunes, día 5, a las 10'30 de la noche

CENA AMERICANA CON COTILLÓN

A todos los asistentes a esta Fiesta, se les regalará el clásico ROSCON DE REYES CON SORPRESA

FEDERICO PATERNINA
VINOS FINOS DE MESA
Ribera y Haro
RIOJA ALTA

RELOJES

J. VALES - Real, 51

Joyería - Platería - Bisutería fina

Gran surtido

Las mejores marcas

NOTICIARIO

CONCIERTO DE NAVIDAD.

Ayer se celebró en el salón de los Luises un concierto de Navidad a cargo de la Escuela de Luises y Estanislao y de la Coral Polifónica de S. Miguel, dirigidas ambas por don Andrés Fernández-Albaat Lois.

Asistió una numerosa y distinguida concurrencia ante la cual lucieron sus magníficas facultades los miembros de ambas colectividades. Todos fueron muy aplaudidos. Sentimos, por apremio de espacio, no ser extensos en la información de este acto de verdadera resonancia en los fastos musicales de nuestra ciudad.

JUGUETES EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Para el reparto de juguetes a los hijos de los periodistas coruñeses, deben encontrarse los niños a las doce en punto de mañana en el local social.

FARMACIAS DE GUARDIA

Prestarán servicio de guardia durante la semana actual las farmacias siguientes:

D. José Palmeto Fernández, carretera de la Granja 5 (Monelos); don Cristino Álvarez Hernández, Plaza de Orense, 1; D. Luis López de la Osa y Garcés, Rúa Nueva, 18; doña María Asunción Ossorio Donapetry, S. Nicolás, 18; y D. Germán Vázquez Bugallo, Los Castros J. M.

EL PUERTO

Entraron: El vapor sueco "Mimer", de Rotterdam y Pasajes, con cargamento de patatas para siembra, y atracó al muelle de Linares Rivas. "María", de Gijón, con carbón, atracando al muelle de Santa Lucía. "Mieres", de Inglaterra, que vino a cargar carbón para su consumo, y fondeó en bahía. "Kellino", de Corme, con madera.

De arribada: El vapor "Candina", que había entrado ayer, procedente de Huelva, a tomar carbón para su consumo, al salir ayer con rumbo a Amberes, hubo de retornar a nuestro puerto de arribada por el temporal reinante, y fondeó en bahía. "Chenteiro", procedente de los puertos del Norte, fondeando en bahía. "Guecho", que de Avilés se dirige a Barcelona, con cargamento de carbón.

Se esperan: "Cabo Razo", con carga general. "Cabo Silieiro", de los puertos del Sur, con 700 toneladas de carga general. "Monte Facho", de igual ruta, con 600 toneladas de carga general. "Belarmina", que vieno a cargar azúcar. "Nuevo España", con cargamento de carburo. "Lazar", con cemento.

Pérdida

de un guante de caballero en la calle Real, en la noche de ayer. Se ruega su devolución en Salón de Ilmpiantos, Santa Catalina.

NECESITASE

urgente, bajo, local para almacén, o dependencia similar, pequeño, de 3 a 4 metros; no importa emplazamiento. Dirigirse teléfono 2672.

Doctor Jorge Echeverri

Suspende su consulta desde el 4 de Enero hasta el 23 del mismo mes.

Bodas de plata de un periodista

El día 1 de este mes cumplió los 25 años de vida profesional, nuestro querido compañero en la Prensa, don José Luis Bugallo Marchesi, que a través de un cuarto de siglo ha popularizado el seudónimo de Marathon, en las páginas deportivas de diversos periódicos.

Al comenzar el año 1923 hizo sus primeras armas en el semanario "Merienda", y algunos meses después pasó a "El Orzán", donde realizó la crítica deportiva hasta el año 1931, en que ingresó en "El Ideal Gallego". Hasta 1943 perteneció a nuestro colegio, y desde entonces su actividad, tanto en el campo deportivo como en el literario, se ejerce en diversos periódicos de la región y de fuera de ella.

Para festejar el grato acontecimiento reunido el señor Bugallo en su domicilio a viejos compañeros de los "tiempos heroicos", junto con los modernos cronistas deportivos de la Prensa local, a los que agasajó delicadamente

Hermandad Obrera de Acción Católica

CONFERENCIA DE DON JESÚS MOLINA Y PAZ

El próximo jueves día 8, dará una conferencia en el Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino, el abogado y vicepresidente del Consejo Territorial de Hombres de A. C. don Jesús

FESTIVIDAD DE REYES. — Estos días exhibe la Joyería Malde en sus escaparates las más modernas creaciones en Joyas y relojes.

Molina y Paz, sobre "La cuestión social, la Acción Católica y el apostolado obrero".

La H. O. A. C., ruega a todos sus afiliados asistan a dicho acto que comenzará a las ocho ya cuarto de la noche.

Exposición de paisajes de A. Bustamante

Hoy, a las ocho de la noche, se celebra en el local de la Asociación de Artistas, la inauguración de la exposición de paisajes del pintor A. Bustamante.

El acto promete estar muy concierto.

Club del Mar

Hoy lunes, a las once de la noche, celebrará esta Sociedad en los magníficos salones del CINERCULES un gran BAILE en honor de sus señores socios y familiares amenizado por la Orquesta ORIENTE con su vocalista BERTINI.

Rigen las formalidades de costumbre.

ULCOSAL jarabe

Contra la úlcera gastrroduodenal, neurosis.

Calma los dolores y acidez del estómago. Evita el vértigo y espasmos.

Laboratorio G. Moyano — La Coruña C. Santander 9668

DOCTOR GARCIA SANCHO

Medicina general, Enfermedades de la piel, Venéreas y Sifilis. Diatermia.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7.

V. de S. Andrés (La Espuma). Tel. 2750

Dr. J. Vázquez Sebastiá

Especialista en PIEL Y VENEREAS

Avda. de J. Lombardero, 8, dúplex.

Consulta: 11 a 1 y 5 a 7

DR. J. CAMPO MARDOMINGO

GIRUGIA GENERAL

PLAZA DE VIGO, 24

(Edificio Equitativa) Teléfono 2198

SEGUNDA DIVISION

(CONTINUACIÓN DE TERCERA)

con ánimo hasta última hora. A los dos minutos de juego se lesionó Caisita, delantero centro del Hércules, al chocar con Jimeno, reapareciendo diez minutos después. El primer tiempo terminó con el resultado de dos-cero a favor del Málaga. Los restantes goles de ambos equipos se marcaron en el segundo tiempo.

El séptimo tanto del Málaga, fue marcado, como todos, por Bazán, de penal.

El arbitraje del señor Mazagatos, muy bien.—(ALFIL).

BADALONA, 5; CORDOBA, 2

BADALONA, 4.—Badalona, 5 (Serratusell, 3; Sendra, Suárez, en propia meta). Córdoba, 2 (Muñoz y Del Pino).

BADALONA: Tarrasa, Claus, Núñez; Heredia, Serra, Gracia; Sendra, Hill, Serratusell, Jorge y Roca.

CÓRDOBA: Martín, Medrano, Suárez; Ayala, Moreno, Muñiz, Arteaga, Muñoz, Del Pino, Durán y Galobert.

Árbitro: señor La Riva.

Se adelanta en el marcador el Córdoa, que consigue su primer gol a los 25 minutos, al rematar Munoz un corner. Un minuto después el defensa cordobés Suárez, al intentar despejar un tiro introduce la pelota en su puerta.

A los 38 minutos, en una combinación Durán-Del Pino, éste desde fuera del área chuta fuerte, marcando gol. A los 39 minutos Serratusell pasa a Sendra, quien empuja un gran tiro a media altura, que bate a Martín, estableciéndose el empate a dos, con el que termina este tiempo.

A los 28 minutos de la segunda parte, Serratusell marca de penalty el tercero del Badalona, y diez minutos más tarde el mismo jugador consigue el cuarto. Después de esta jugada, el árbitro, incomprendidamente, expulsa del terreno de juego a los jugadores cordobeses Ayala y Suárez, bajando a la defensa Del Pino. El quinto y último gol de la tarde lo marca también Serratusell de penalty.—(ALFIL).

CASTELLON, 4; GRANADA, 0

CASTELLON, 4.—Castellón, 4 (Martínez, 3; Hernández); Granada, 0.

CASTELLON: Higlido, Guillén, Gil, Madurga, Paquet, Santolaria; Tito, Balaguer, Marçet, Hernández y Asensio.

GRANADA: Casafont, Rey, González; Arenzola, Lesmes, Toni, Ribera, Tromp, Millán, Fraga y Mas.

Los dos equipos jugaron muy bien. A los 27 minutos, Marçet marca el primero. Tres minutos después el mismo jugador lanza un chut formidable desde fuera del área, consiguiendo el segundo gol. Se llega al final del primer tiempo con dos-cero. Se han tirado cuatro corners contra el Granada y dos contra los locales. A los tres minutos de la segunda parte, Hernández, de penalty, consigue el tercero, falta con que fue castigado el Granada; a los 22 minutos vuelve Marçet a marcar, siendo el cuarto y último gol.

En esta segunda parte, se han tirado cinco corners contra el Castellón y dos contra los granadinos.

El arbitraje del señor Barderi, bien.—(ALFIL).

MURCIA, 3; LEVANTE, 0

MURCIA, 4.—Murcia, 3; Levante, 0.

MURCIA.—Gómez, Mompean, Meza, Molón, Rubio, Ayestarán; Rodríguez, Magritas, Chás, Narro y Asensio.

LEVANTE.—Alberto, Estellés, Narro, Dolz, Igual, Domínguez; Rosado, López, Martínez Catañá, Diego y Botella.

Magnífico el arbitraje de Gojenuri.

El primer gol lo marcó Narro, a los cinco minutos, al rematar un rebote de Alberto a un tiro del delantero centro Chás. El segundo lo logró Rodríguez, a los 13 minutos y dos minutos después, el mismo jugador logró el tercero, de penalty.

El Levante creció en su vanguardia de chutadores, desperdiando algunas

ocasiones claras de marcar, su mejor línea la defensa, que actuó bien.

En el primer tiempo no hicieron juego alguno, y en la segunda parte dió sensación de causando por parte de algunos de sus hombres.

Los goles fueron marcados en la segunda parte.

En todo el partido los locales sacaron siete corners por dos los del Levante. El equipo murciano dominó bastante.—(ALFIL).

Las ocasiones claras de marcar, su mejor línea la defensa, que actuó bien.

En el primer tiempo no hicieron juego alguno, y en la segunda parte dió sensación de causando por parte de algunos de sus hombres.

Los goles fueron marcados en la segunda parte.

En todo el partido los locales sacaron siete corners por dos los del Levante. El equipo murciano dominó bastante.—(ALFIL).

La prueba motorista de mañana

Para mañana, dia 6, el Moto Club tiene organizada una prueba, que pro

mete resaltar animadísima, como las anteriores. El itinerario sera Pista del Pasaje-El Carballido, por la carretera de Monteviejo, con vueltas al circuito.

Hay ocho trofeos, concedidos para los mejor clasificados. Los participantes se concentrarán en el Obelisco, a las once de la mañana.

ANUNCIANTE:

Compruebe, para sus planes publicitarios,

La Liga

Valladolid, Málaga y Deportivo, conservan sus posiciones en la Segunda División

El Hércules fué batido escandalosamente por los malagueños (9-2)

Por 2-0 fué vencido el Ferrol en Valladolid

Sin jugar un buen partido, el Deportivo batió fácilmente al Mallorca por 5-0

Marcaron Guimeráns, Marquínez, Elzo, Paseiro y Chao

También ayer obtuvo el Deportivo una amplia victoria sin realizar un buen partido, ni mucho menos. De haber jugado bien, se habría alcanzado un tanto de escándalo, porque el Mallorca se presentó como un rival lo más benigno que pudiera desearse y dío toda suerte de facilidades. Sólo lamento merced al juego anárquico que en la mayor parte del encuentro realizó el once coruñés su delantera, sobre todo —el marcador no alcanzó más que un cinco, que si puede ser satisfactorio para los que no estuvieron en el Estadio, para los que vimos la aburrida lucha nos pareció una débil muestra de la eficacia perforadora de un equipo que ejerce un dominio tan intenso como el de los blanquiazules ayer.

A excepción de algunos avances muy vistosos llevados en la segunda parte, ya cuando estaba el partido bien asegurado, el juego fue aburrido. Hubo en todos los jugadores locales entusiasmo y afán de vencer, pero la suma de estos esfuerzos no fueron los avances ligados que desde hace tiempo estamos echando tanto de menos. Y eso que ayer hubo en Oliveros un cerebro conductor del ataque, porque el inte-

rior catalán se mostró totalmente recuperado, volviendo a ser el fino y hábil jugador de las primeras jornadas, pero ni Paseiro, ni Guimeráns, ni Chao acertaron a aprovechar el mucho juego que distribuyó Oliveros, y Marquínez, que fué quien siguió en méritos al interior izquierda, no siempre acertó, pese al enorme interés que puso en la brega.

La línea media fué lo más regular del equipo de casa. García hizo un encuentro muy completo, destacando principalmente porque sirvió mucho al ataque. Llana, también se mostró eficaz en el corte y el pase, y Elzo fué el más irregular, ya que echó demasiadas veces fuera, cuando pudo entregar a un compañero. En la zaga, muy bien Alepuz, secundado fácilmente por Pedrito, ya que el trabajo no fué excesivo, si bien algunas veces se vió desbordado por Mijares y el ala Turró-Pocovi. Acuña no pasó por grandes inquietudes, y sus intervenciones fueron siempre seguras.

EL MALLORCA

Tiene el conjunto mallorquín algunas valiosas individualidades, como Montalvo, por ejemplo, un magnífico interior; Guillermo, que evitó muchos tantos; Rovira, que conserva destellos de clase; el defensa Súfer y Mijares, que estuvo valiente y acertó en el ser-

A los 23 minutos, tras una serie de remates infructuosos, acierta Paseiro a empujar la pelota a las mallas, apuntándose el cuarto tanto.

Se anima el Deportivo y lleva ahora buenas avances. Una bonita combinación llevada por Oliveros, Chao y Guimeráns, termina con remate de éste, desviado a córner con apuros, por Guillermo. Ha sido ésta la jugada más lucida de la tarde.

A los 38 minutos, un centro de Marquínez lo recoge Chao, que sin parar cruza el balón a las mallas, obteniendo el quinto y último gol.

Y después de que Marquínez lanza fortísimamente una falta contra el Mallorca, salvando con apuros Guillermo, termina el partido.

El arbitraje de Alvarez Santullano tuvo escasas dificultades, pero él supo encontrar algunas que otra, a pesar de las buenas disposiciones de jugadores y público.

La mala tarde retrajo mucho el público, que temió una mojada, si bien el tiempo despejó poco antes de comenzar el encuentro. De tojas formas, el campo quedó bastante enhordecido, lo que no permitió un buen control de la pelota. —C.

VALLADOLID, 2; FERROL, 0

VALLADOLID, 4—VALLADOLID, 2 (Juanco, Pedrín): Ferrol, 0.

VALLADOLID: Tapia; Busquet, Seiter, Pabito, Torquemada; Patier; Juanco, Lasata, Vaqueru, Ortega y Pedrín.

FERROL: Alonso; Sobrino, Elzaguirre; Cobas, Fontenla, Sánchez; Martín, Porta, Caelero, Fabelo y Tino.

Árbitro: sefior Iturrealde.

El Valladolid ha hecho el peor partido de la temporada. En el primer tiempo dominó intensamente el Ferrol, favorecido por el viento.

En el segundo tiempo, y a los cuatro minutos, Juanco, con un tiro cruzado terminó un avance del ataque, marcando el primer gol. A continuación se hace Alonso en una gran parada. A los 31 minutos hay un balón ante la puerta ferrolana y Pedrín impulsa el balón a las mallas. A los 33 minutos, Ortega y Fabelo el disputan, se saca una pelota se dan en la cara y tienen que ser sacados del terreno sancionando ambos por las cejas. Vuelven al terreno cinco minutos más tarde. Después hay algunas durezas en el juego, pero Iturrealde, que dirigió muy bien el partido, cerró todos los asombros de violencia. —(ALFIL).

MALAGA, 9; HERCULES, 2

MALAGA, 4—Málaga, 9; Hércules, 2.

La victoria ha sorprendido a los aficionados, ya que el tanto ha sido abultado, pero se explica por la gran tarde que ha tenido el Málaga, dándose el caso insólito de que ha sido un solo jugador, Bazán, el que ha conseguido los nueve tantos malagueños. El Hércules se ha defendido bien y ha jugado

(CONTINUA EN SEGUNDA PLANA)

LA NINA
M. DOLORES BALADO WETZLER
Subió al Cielo a los cinco meses de edad

Sus apenados padres don Segundo Balado García, Teniente de Infantería, y doña Bárbara Wetzler Thomas; abuela doña María García, viuda de Balado; tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción de su cadáver hoy, a la una y media de la tarde al Cementerio católico por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: GALERA, 29.
(Funeraria Varela)

LA SEÑORITA
Camila Gómez Blanco

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus hermanos José, Ricardo, Manuel y Luis; hermanas políticas Carmen Mantilla Rey, María Rosa González Bocal y María Luisa Iñaki Bonomo; primos, sobrinos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de San Vicente de Elvifa, acto que se efectuará hoy, a las cinco de la tarde, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: RIO DE QUINTAS, 53.

D. E. P.

EL JOVEN
Manuel Riveiro Pedreira

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

A los 26 años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados padres José Riveiro y Sofía Pedreira; hermanos Antonio y José; abuelos Pedro Pedreira y Antonia de la Iglesia; tíos, tíos políticos, primos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver, a las 4:30 de la tarde de hoy, desde Ponte da Pedra al Cementerio de San Vicente de Elvifa, por cuyo favor anticipan gracias.

(Funeraria Santa Lucía)

EL SEÑOR

D. Eugenio García Sánchez

INDUSTRIAL

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus hijos Eugenio, Marina, Concepción, Luis, Rosa y José García Noriega; hijos políticos María Luisa Baamonde, Angelina Suárez, Virgilio Rodríguez y Ramón Carnota; hermana Ildefonsa (ausente); hermanos políticos, sobrinos, nietos, y demás familia,

RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la misa de anima que se celebrará en la parroquia de Santo Tomás hoy, a las 9 1/2 de la mañana, y a la conducción de su cadáver, a las cuatro y media de la tarde, al Cementerio general, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: ATOCHA BAJA, n.º 42. (Funeraria Varela)

D. E. P.

LA SEÑORA
Doña Rosario García Ferreiro

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER, A LOS 60 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su esposo Aquilino Sábio Ucha (ausente); hermanos Concepción, Enrique, Federico y Matilde; madre política, hermanos políticos, sobrinos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida, y les suplican que la encomiendan a Dios en sus oraciones, y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, que tendrá lugar en el día de hoy, a las cuatro y media de la tarde.

Casa mortuoria: MONFORTE, 12 D. - 2.

R. I. P.

EL CONAC DE ESPAÑA

CONAC "MALLA ROJA"

MALLA ROJA

LARIOS "MALLA ROJA"

LA JOVEN
Etelvina López Seisdedos

AFILIADA DE ACCIÓN CATÓLICA

Falleció en el dia de ayer a los 23 años

R. I. P.

Su apenada madre doña Felicidad López; hermano Emilio (ausente), abuela doña Josefa López, tíos, primos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio general, que tendrá lugar hoy a las once horas por lo que quedaran agradecidos.

Casa mortuoria: Calle Pozo núm. 14.

"Goya" Funeraria

Lunes, 5 de Enero de 1948.—Avenida de Rubine, 10. Teléfs. 1542 y 1177

De Gaulle se declara partidario de un régimen "asociativo" libre de política

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tituciones con los deseos de la nación y espacios de llevar a ésta a la salvación y a la renovación.

"Harto tiempo es de que quienes quieren llevar a Francia a la ruina para establecer su dictadura por cuenta de los conquistadores del Este, vean evaporarse sus probabilidades, que van apresadas a la bancarrota y a la pobreza. Sobradamente ha llegado el momento de que el Estado republicano sea reconstruido de pies a cabeza. Para realizar una reforma constitucional, no bastará. Hemos de progresar o de retroceder. El poderío de la nación y la suerte de cada francés dependen de nuestra productividad. No tenemos nuevos territorios que conquistar. Nuestro espacio vital está completo. No podemos contar con nuevas fuentes de riqueza en nuestro suelo. Nuestra salvación está en producir mucho más, mucho mejor y mucho más de prisa que hoy. Por ello es por lo que la clase trabajadora francesa tiene medios de desempeñar el gran papel que le corresponde y que la dictadura de un partido que conoces—el comunista—te negaría como se lo negó ayer el capitalismo y como se lo niega hoy el confusiónismo rehante. El progreso sólo puede lograrse mediante la cooperación de todos. ¡Basta de ese absurdo sistema!

El profesor Berven afirma que no fué llamado a Moscú para tratar a ningún importante enfermo

HELSINKI, 4.—El profesor Berven ha declarado a su llegada a esta capital que no ha sido llamado a Moscú para tratar a ningún importante enfermo de cáncer, sino que su viaje tiene por objeto devolver la visita que hace un año hicieron a Suecia varios especialistas rusos.

Sin embargo, según comunican de Estocolmo, un colega de Berven en el hospital radiológico de la capital sueca, el Dr. Hultberg, ha manifestado que el profesor se llevó del citado hospital, del que es director, instrumentos para examinar a un paciente. Y ayer, antes de emprender el viaje, parece que Berven dijo: "No sé quién es mi paciente".—(EFE).

Compañía Telefónica Nacional de España

A partir de 1º de enero próximo, se abonarán contra el cupón n.º 75 de las Obligaciones números 1 al 400.000, emitidas en 10 de abril de 1929, y convertidas al 5 %, la cantidad de pesetas 4,49 líquidas por cupón, hecha la oportuna deducción para pago y previsión de impuestos.

El pago del cupón n.º 10 de las 600.000 Obligaciones emitidas con fecha 17 de mayo de 1945, se efectuará a razón de pesetas 4,49 líquidas, hecha la oportuna deducción para pago y previsión de impuestos, a partir de la misma fecha de 1º de enero próximo.

El pago de los precitados cupones números 75 y 10, se efectuará en cualquiera de los Bancos enumerados a continuación, o en sus sucursales, filiales o agencias.

Bancos Urquijo, Hispano Americano, Español de Crédito, de Madrid; Banco de Bilbao, de Bilbao, Banco Hispano Colonial de Barcelona, Banco Herrero, Oviedo; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco Pastor y Banco de La Coruña, La Coruña, y Banco de Santander, Santander.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de efectuar los pagos.

Madrid, 26 diciembre de 1947.

El Consejo de Administración.

Niños:

PEDID A LOS REYES

ZAPATOS DE

calzados LANTES

Riego de Agua, 44

DEPORTES

El Sabadell, único equipo que venció a domicilio

Consiguió empatar el Barcelona (2-2) en Buenavista

Fué batido ampliamente, el Celta en San Mamés (5-0)

TARRAGONA 0; SABADELL 1

TARRAGONA, 4.—Gimnástico de Tarragona, 0; Sabadell, 1.

He conseguido el Sabadell lo que ningún otro equipo fué capaz hasta el presente: vencer al Gimnástico en su campo. Y el triunfo ha sido posible merced a un penalty que Babot lanzó fuera al ser castigada una mano claramente de Rayo, que impidió el gol, al continuo desacuerdo del árbitro, señor Llopis, a la negativa labor de la delantera tarragonense, que no ha dado sensación de peligro y se ha complicado las jugadas y a la acertada defensa que el Sabadell hizo de su marco.

El Gimnástico se lanzó a un furioso ataque en los últimos 45 minutos, pero el Sabadell defendió el tanto conseguido a los 33 minutos de la primera mitad por Gajú, mientras una defensa muy segura desbarató los intentos de los jugadores locales, que no lograron serenarse y enderezar a marcha adversa del partido.—(ALFIL).

OVIEDO, 2; BARCELONA, 2

OVIEDO, 4.—Los primeros momentos del encuentro son de presión asturiana. A pesar de ello, el Barcelona, que se defendió muy bien, se adelanta en el marcador, a los 13 minutos, después de un gran tiro de Da Silva que se estrelló en el larguero y que Basora recogió de cabeza para batir a Gresus. Los oviedenses reaccionan y dominan. A los 39 minutos, Echevarría, enfadado entre los defensas remata a gol un gran pase del extremo Emilín.

Con el resultado de empate a uno continúan los primeros 45 minutos.

Al empezar el segundo tiempo, Domingo se interna hacia la puerta, tira a gol; el meta catalán rechaza y Echevarría, que viene lanzado, remata fulminante a gol. Con dominio asturiano va transcurriendo el tiempo, y cuando faltan ocho minutos para el final, el árbitro señala una falta imaginaria a Penedo cerca del área oviedense. La tira Genzavito III, produciéndose un gran barullo ante Gresus, que Seguer, muy oportunamente resuelve, marcando el gol del empate.

El arbitraje del señor Alvarez Pérez fué lamentable, y estuvo a punto de producirse un conflicto de orden público.—(ALFIL).

A. DE BILBAO, 5; CELTA, 0

BILBAO, 4.—Se jugó en San Mamés el encuentro de Liga entre el Atlético y el Celta, que terminó con triunfo de los bilbaínos, por 5 a 0. Los equipos alinearon así:

A. Bilbao: Lezama; Gainza I., Aldonza; Bertol, Barrenechea, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Aldecoa y Gainza II.

Celta: Simón; Mesa, Salas; Gaitos, Muñoz, Yayo; Retamar, Alonso, Hernández, Arétxa y Vázquez.

En los primeros minutos del partido se lesionó Gainza II, quien volvió al campo para reinsertarse en la segunda parte y no reaparecer ya. También se lesionó, al sacar sobre el balón, el defensa del Celta, Mesa, que se retiró para no volver.

A los 8 minutos, Zarra se mete entre dos contrarios, tira muy fuerte, el portero no puede sujetar la pelota y es el primer gol. A los doce, Panizo marca el segundo; a los 26, se tira un penalty por zancadilla a Aldecoa y Panizo lo convierte en gol al repetir el castigo por decisión del árbitro; a los 41 minutos un tiro de Aldecoa es rechazado por un defensa. Gainza le recoge y marca el cuarto.

A los 30 minutos de la segunda parte Panizo centra y Zarra manda la pelota a la red.

En el primer tiempo dominó un poco más el Celta, a favor del viento y del sol, pero en seguida se impuso de nuevo el Atlético y ya mantuvo su dominio durante todo el partido.—(ALFIL).

LAS LESIONES DE MESA, GAINZA Y BERTOL

BILBAO, 4.—La lesión que padece el jugador del Celta, Mesa, que no volvió a salir al terreno de juego, es la probable fractura de la pared derecha de la nariz, con una herida en el párpado derecho.

Por su parte, el delantero bilbaíno, Gainza, que tampoco jugó en el segundo tiempo por lesión, tiene una distensión en la pierna izquierda que seguramente le impedirá jugar el domingo.

También Bertol ha sufrido hoy una distensión de cuya importancia todavía no se puede juzgar.—(ALFIL).

A. MADRID, 5; SEVILLA, 3

MADRID 4.—Atlético de Madrid 5; Sevilla C. F. 3.

En la primera parte dominó por completo el Atlético mientras que en la segunda lo consiguió el Sevilla.

mayor derrota, el trío defensivo.—(ALFIL).

VALENCIA, 2; R. SOCIEDAD 1

VALENCIA, 4.—Comienzan atacando los donostiarras, pero pronto el Valencia nivea el partido y también juega sobre el área realista. A los 21 minutos, Epi empalma desde el extremo un balón que le cedió Asensi y marca el primer gol para el Valencia. Dos minutos después, en plena reacción realista, Ontoria, desde unos cuarenta metros bombea sobre puerta y Juan Ramón descoloca a Bisaguirre al querer despejar y el balón entra por punto al larguero. Así termina el primer tiempo.

En el segundo, el Valencia modifica su alineación. Epi pasa al extremo derecho y Seguí al izquierdo. La Real, con su táctica de severo marcador a los delanteros valencianos, tiene mucha éxito. El juego se desarrolla en tonos fuertes y el árbitro, señor Escartín, amonestó a Juan Ramón y después a Menéndez y Castilla.

Igoa resulta lesionado en un encontronazo y tiene que abandonar el campo. A los 42 minutos, Seguí, que había vuelto a su puesto inicial de extremo derecho, centro, y Mundo remata por un ángulo y bate a Galarraga, marcando el gol del triunfo.—(ALFIL).

ESPAÑOL, 5; GIJON, 1

BARCELONA, 4.—El encuentro Español-Gijón, que terminó con la victoria del equipo catalán por 5-1, fue de mal juego por ambos bandos. Comenzó con dominio alterno para ir accentuándose la presión de los locales, que dominaron casi siempre.

Arbitró el señor Casal, que estuvo muy desacertado.

A los 37 minutos del primer tiempo, el Español logró su primer gol a través de Hernández una falta cerca del área. Faltando dos segundos para terminar esta parte, Calvo batía de nuevo al portero asturiano.

En el segundo tiempo pasó al dominio del Español. A los 28 minutos, Llimala agarró a Méndez dentro del área, y García convirtió la falta en gol. Cuando se esperaba una fuerte reacción del Gijón, al minuto del tanto anterior, Calvo consiguió el tercero del Español. A los 35 minutos, Armengol marcó el cuarto, y a los 42, el mismo jugador logró el quinto y último.—(ALFIL).

TERCERA DIVISION

El Juvenil vencido en León por 4-2

Amplia derrota del Betanzos en Pontevedra (11-1)

MAESTRANZA 4; JUVENIL, 2

LEÓN, 4.—Partido muy entretenido

y igualado. Se hizo buen juego, destacando la media forastera, y la defensa y Cremades por los locales. Los autores de los goles fueron Cremades, 2, y Arroba, 2, los de la Maestranza, y los del equipo coruñés los marcó su inferiorizquierdo, Díez.—(ALFIL).

PONTEVEDRA 11; BETANZOS, 1

PONTEVEDRA, 4.—El primero en marcar fué el Betanzos. La primera parte terminó 3-1. En el segundo tiempo se produjo una verdadera lluvia de goles. Marcaron Lelo, el del Betanzos, y Sare, 3; Mecer, 3; Español, 2; Baltar, Bayitas y Deva por el Pontevedra.

Agobiante dominio de los triunfadores.—(ALFIL).

BERBÉS, 5; LEMOS, 0

VIGO, 4.—Dominio del Berbés, que marcó sus goles por medio de Juanín, 2; Vaseo, 1, y Venegas, de penalti.

Fueron expulsados, por agredirse, Atienza y Pavón, del Berbés, y Lemos, respectivamente. El arbitraje de Riobó, regular.—(ALFIL).

SANTIAGO, 5; LEONESA, 1

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 4.—Dominio del equipo local. El campo es-

taba embarrado por la lluvia caída. La primera parte terminó 2-0. Marcaron Reboredo, 2, y López Vázquez, 3. El Santiago hizo uno de sus mejores encuentros.—(ALFIL).

ARSENAL, 6; A. ZAMORA 1

EL FERROL DEL GAUDILLO, 4.—Se jugó esta tarde en el Infernillo el partido de Tercera División Arsenal-Atlético de Zamora. El tanto de 6-1 a favor del equipo local, refleja lo que fué el partido, en el que dominó netamente el once ferrolano. La tarde de frío y lluvia no llevó mucho público a las gradas del Infernillo. El encuentro resultó entretenido por el entusiasmo con que se jugó por ambos bandos.

El primer tiempo terminó con 2-0. Los goles del Arsenal fueron marcados por Ontolo, Sibilo, Popeye y Cobelo; este último batía por tres veces a Baena. El tanto del Zamora fué lo grato por Neira.

A las órdenes de Radí Peña, que hizo un buen arbitraje, los equipos alinearon así:

Arsenal: Nando; Yolando, Bragej, Cachaza, Carlos, Nito; Cobelo, Ponzón, Sibilo, Popeye y Landeta.

Zamora: Baena; Manolo, Macías, Gordo, Arias, Cabeal; Garcés, Lorén, Pintos, Fernández y Neira.—B.

O FERTA interesantísima

SOLO POR REYES

a. b. c.

OFRECE...

TRINCHERA

Impermeabilizada

TRES TELAS

204 45

SOLO EN

a. b. c. - Cantón Pequeño, 28

Artículos completos para Caballero

2009 Ministerio de Cultura